

ZDRAVÝ POHLED NA ROŽNOV **volební**



Milí Rožňované,

pokaždé váháme, jestli Vám v programu představit konkrétní projekty, u nichž bude dlouho trvat, než je dovedeme k realizaci a bude me je moci užívat, nebo raději obecné principy, s nimiž přistoupíme k řešení všech záležitostí města. Zkoušíme to kombinací obojího.

Jak nahlížíme na Rožnov po tolika letech práce na jeho podobě?

Vidíme Rožnov jako malé město s velkým srdcem. Jako město, které v sobě má určité prvky měst daleko větších. Jako město, z nějž se sice část lidí stěhuje do domečků v okolních vesnicích, ale srdcem zůstávají v Rožnově. Jako město, v němž se musí ledacos nově uspořádat, stejně jako občas uspořádáte psací stůl nebo svůj byt. Jako město, které se bude potýkat s různými krizemi, třeba ekonomickou nebo klimatickou. Na promýšlení nových i starých funkcí malého města už nějakou dobu pracujeme.

Ve školství vedeme dialog s řediteli a pedagogy o proměně výuky, doplňujeme týmy škol o psychology a chceme investovat do dalšího vzdělávání a rozvoje všech, kdo vzdělávají naše děti.

Také chceme dostupnou předškolní péči, pro kterou podle dat z letošního roku musíme navýšit počet tříd mateřských škol. Na návrhu počtu prvních tříd školek už pracujeme.

Obyvatelnost města v budoucích letech bude záležet mimo jiné na stabilním mikroklimatu, proto postupně revitalizujeme městskou zeleň, ale zároveň pro ni musíme maximálně zadržovat dešťovou vodu. Děláme to v návrhu konkrétních projektů (náměstí „1. máje“, vnitroblok Kulturní, revitalizace Koryčanských Pasek), ale i v územním plánu. Dešťovou vodu zadržujeme už nyní na několika pokusných plochách městských lesů.

K tomu, aby bylo město v rovnováze, je třeba doplnit možnosti dopravy o MHD a bezpečné cyklotrasy, oboje máme připravené. První krůček k MHD nás čeká na konci srpna v proměně linky na Dolní Paseky. Cyklošvestku je třeba doprojektovat a postavit, její idea existuje. Oboje mimo jiné povede k tomu, aby město bylo dostupnější hlavně pro děti a seniory. A dostupnost a uživatelnost města pro každého je také naším velkým tématem.

Kristýna Kosová

Chceme město v rovnováze

- **Inspirativní školy**
Neobejdou se bez investic do školství, do vzdělání a rozvoje učitelů, ale také do dalších profesí, například psychologů.
- **Místo pro děti ve školkách**
Navýšení kapacity školek a snížení počtu dětí ve třídách.
- **Městskou mobilitu pro všechny**
Doplnění o hromadnou dopravu a cyklostezky, autobusem i na kole bezpečně městem.
- **Živé a příjemné město**
Férově sdílené město pro mladé i starší, ženy i muže, kluky i holky. Proto je třeba ještě odstranit mnohé bariéry a připravit město na horká léta.
- **Pestrou kulturu ve městě**
Pro zábavu i vzdělání.
- **Dostupný sport**
Pro radost i zdraví.

Přejete si taky žít ve městě v rovnováze? Ten balanc hledáme každý den a rádi s Vámi na jeho nacházení budeme pokračovat. Tak se 23. nebo 24. září projděte Rožnovem a hodte nám prosím ve volební místnosti svůj hlas.



Pro město v rovnováze volte kandidátku

3

Pro město v rovnováze volte kandidátku Zdravého Rožnova



1

Mgr. Kristýna Kosová

Aktuální místostarostka se věnuje tématu kvalitního urbanismu, který by myslel na všechny skupiny obyvatel žijící ve městě. S tím souvisí i témata udržitelného rozvoje města, dále se věnuje kultuře a školství. Od počátku se zasazuje za projekt nové knihovny, která je nyní ve výstavbě. Byla předsedkyní spolku Zdravý Rožnov a kandidátku Zdravého Rožnova vede potřetí. Vystudovaná bohemistka a estetička si ke dvěma synům nepořídila auto, ale kolo-běžku a dětské sedátko. Udělat z Rožnova Valašskou Kodaň je jejím snem.

Představujeme Vám sestavu kandidátů, která zcestovala svět, ráda se po něm pohybuje aktivně, má smysl pro dobrodružství i pro humor, nejrůznějšími způsoby pomáhá profesně i ve volném čase lidem i přírodě a Rožnovu by chtěla přinést pestrou paletu zkušeností profesních i osobních.

Seznamte se s nezávislými kandidátkami a kandidáty Zdravého Rožnova pro komunální volby 2022.



2

RNDr. Ivan Lukáš

Přírodovědec, který od roku 1998 pracuje v orgánech města a nyní je členem rady města. Je aktivní ve spolku Zdravý Rožnov. Vyznává zdravý životní styl, stále rekreačně sportuje. Už v devadesátých letech se podílel na záchraně borovic na náměstí a dosadbě nových stromů po obvodu.



3

Mgr. Aneta Valasová

Předsedkyně spolku Zdravý Rožnov, která se dlouhodobě věnuje zapojování lidí do rozhodování a také ochrany životního prostředí. Nezůstává u teorie, ale podílí se na obnově krajiny Beskyd brigádami nejen na Hradisku. Je členkou komisí při radě města a podporuje komunitní projekty.



4

Ing. Marek Tretera

Pracuje jako manažer servisu a zákaznické podpory. Je členem, trenérem a koordinátorem atletického klubu. Velký význam přikládá zdravému a aktivnímu životnímu stylu, podpoře sportu dětí a mládeže a volnočasových aktivit. Pozitivní zkušenosti z pobytu v zahraničí se snaží předávat dál.



5

Ing. Marek Cihlář

Technolog povrchových úprav, občanský aktivista, sportovní instruktor, zastánce cirkulární a sdílené ekonomiky, udržitelného rozvoje, aktuálně rozvíjející i aktivity u Bystřičky. Zajímá ho aktivní zapojení občanů na správu a fungování města a několik let se podílí na organizaci Férové snídaň.



6

Ing. Arch. Jan Bittner

Je architektem a doktorandem a soustředí se na urbanismus, územní plánování a udržitelný rozvoj. Jan je zvědavý, jak se Rožnovu povede dostat svému Plánu udržitelné mobility – podívejte se na první krůčky na zdravyroznov.cz/snk/mhd a svezte se novou autobusovou linkou.



7

Mgr. Anna Telčerová

Je speciální pedagog. Jako učitelka se podílí na zapojování znevýhodněných dětí do společnosti. Ve volných chvílích cestovatelka. Anna učí na škole, kterou nezřizuje město, ale jaký recept máme pro městské školy, si můžete přečíst tady: zdravyroznov.cz/snk/skolstvijaakobonboniera.



8

Lukáš Vaněček

Manuální terapeut, turista, skialpinista, který si pro energii chodí do hor za každého počasí. Zajímá ho oblast zdravotní péče a utváření vhodného prostředí pro začínající podnikatele. Ten pes na úvodní fotce je jeho.



9

Jarmila Mikulášková

Důchodkyně, emeritní ředitelka městské knihovny, s níž stále spolupracuje. Zakládající členka spolku Zdravý Rožnov. Pracuje v radě seniorů a ráda by dotáhla stavbu Městské knihovny, Kulturního centra a Cyklošestky.



10

Dalimil Frnka

Pracuje jako manažer technického oddělení a zajímá ho podpora podnikatelské sféry. V minulosti se věnoval také přístupnosti a údržbě sportovišť, což si dnes může Zdravý Rožnov úspěšně odškrtnout ze svých starších programů. Všechna tři hřiště prošla rozsáhlou rekonstrukcí a slouží školám i veřejnosti.



11

Martin Hutyra

Provozuje Kolibu na Pasekách, na ostatní těžko zbývá čas, ale zajímá ho podpora turismu v regionu a hospodaření v Městských lesích, hlavně v souvislosti se zadržením vody v krajině. Jestli vás zadržení vody v lese taky zajímá, podívejte se na pilotní projekt z Rožnova <https://bit.ly/3KrsTB5>.



12

Alena Kudláková

Pracuje jako oční optička. Má ráda přírodu, turistiku a kulturu. Je členkou Valašského muzejního a národopisného spolku i bytové komise při radě města. Alena hodně cestuje a mnoho jejích cest začíná na vlakovém nádraží. Podívejte se, co se tam teď děje: zdravyroznov.cz/snk/nadrazi.



13

Mgr. Jitka Slezáková, Ph.D.

Poznatky a principy z víceoborového humanitního studia uplatňuje při neformálním vzdělávání dětí a mládeže – dříve jako muzejní pedagog, nyní v roli knihovnice. Bavi jí to, ráda pomáhá. Třeba nacházet cestu ke kulturním hodnotám. Ve volném čase se s rodinou věnuje outdoorovým aktivitám.



14

Božena Zajícová

Dlouholetá pracovnice městské knihovny, po odchodu do důchodu pracuje jako dobrovolná knihovnice ve Vidči a připravuje programy pro tamní školku. Má ráda přírodu, miluje práci s dětmi i dospělými, zajímá se o kulturní a společenské dění ve městě a okolí a nevynechává divadelní zájezdy.



15

Marie Špůrková

Je masérka a venuje se péči o seniory. Ráda by přispěla pohledem ze sociální oblasti. Jezdí na bruslích, kole a skútru, proto jí velmi zajímá cykloinfrastruktura. Máte to podobně? Jak by měla ta cykloinfrastruktura vypadat najdete zde: zdravyroznov.cz/snk/cyklosvestka.



16

RNDr. Milada Kosnarová

Jako potomka rožnovského rodu ji zajímá rozvoj celého města, zvláště pak obou částí městského parku a jezírkem a údržba městské zeleně. Park je naším dlouhodobým tématem a oblíbeným místem, podívejte se třeba sem: zdravyroznov.cz/snk/parkpodruhe.



17

DiS. Magdalena Okolo

Pracuje v charitě a má za sebou zkušenosti s péčí o zdravotně a mentálně postižené klienty i práci na ekofarmách. Aktuálně ji zajímá rozvoj dětských hřišť ve veřejném prostoru. Pokud je to i vaše téma, podívejte se, co se v obnově a rozvoji hřišť za poslední dobu povedlo: zdravyroznov.cz/snk/mamesikdehrat.



18

Mgr. Kateřina Dostálová

Je konzervátorkou v muzeu, mámou a turistkou. Když s námi kandidovala před pár lety, zajímalo ji třídění a svoz bioodpadu, což se nám povedlo. Co dalšího se nám povedlo? Podívejte se na: zdravyroznov.cz/snk/vysvedceni.



19

Jana Svobodová

Pracuje ve státní správě, v minulosti byla členkou stavební komise při radě města. Zajímá se o životní prostředí, veřejný prostor a kulturu. Město vnímá jako organismus, jehož život by měl být zdravý, šťastný a vyvážený. Přála by si, aby město bylo vstřícné alternativám automobilové dopravy a overturismus nenařušil křehkost života Rožnova a jeho okolí.



20

Vlasta Křeménková

Dlouholetá členka spolku Zdravý Rožnov. Nyní je zaměstnána v obecně prospěšné společnosti Iskérka – Centru pro podporu duševního zdraví – jako pracovnice v sociálních službách. Dlouhodobě se účastní aktivit týkajících se zdraví, prevence a uchování tradičních hodnot.



21

Tomáš Hofman

Softwarový vývojář a podnikatel, místopředseda spolku Zdravý Rožnov. Ve volném čase se věnuje historii, geocachingu, zahradičení a obnově sadu na Hradisku. V tom sadu se občas setkáváme, pokud vás zajímá, zajděte si tam při procházce pro jablko: zdravyroznov.cz/os/aktivity/obnova-sadu.



Zdravý Rožnov

Co jsme udělali za 4 roky

- Přečhod u knihovny
- Chodník spojující Tylovice a Házovice
- Revitalizace a veřejná přístupnost školních hřišť u Videčské a 5. května
- Oprava starého Těčka na nízkoprahové zařízení pro děti
- Nové hřiště na Kramolišově a obnova hřiště ve vnitrobloku na 1. máji
- Bezbariérové školy a odborné učebny
- WC v trafačce v parku
- Revitalizace zeleně na 1. máji a dosadby stromů na Meziříčské
- Třídění a svoz bioodpadu
- Oprava chodníků v parku

Kulturní infrastruktura a investice do ní

Velkým tématem se pochopitelně staly stavby Městské knihovny a Kulturního centra. I pro nás to bylo rozhodování velmi nesnadné, protože přišlo v době velmi nejisté a v době krizí, které se prohlubují. Přesto jsme po několikaleté práci na obou projektech byli přesvědčeni o potřebnosti obou staveb.

O knihovně se často dozvídáme, že není třeba. Pokud by knihovna pouze půjčovala knihy, možná by to byla pravda, ale knihovna každoročně připraví dvě stovky vzdělávacích programů pro děti, schází se v ní Univerzita třetího věku a tvůrčí skupina seniorů. O chybějící kapacitě pro všechny činnosti knihovny víme už mnoho let a její rozšíření je nutné a není přehnané. Podívejme se do okolních obcí, které se rekonstrukcím svých knihoven věnovaly již před několika lety.

Někteří nám říkáte, že vy kulturák nepotřebujete, inu možná nepůjdete na koncert, možná vás neláká divadlo, možná ale chodíte na besídky

Na čem jsme pracovali

- **Úprava vlakového nádraží**
Úpravu provádí Správa železnic, ale svými připomínkami jsme se zasadili o jeho kultivovanou podobu, zahrnutí parkoviště pro kola i auta, parkoviště „kiss and ride“ (pro vysazení cestujících) přístupného ze Zemědělské ulice.
- **Revitalizace náměstí 1. máje, revitalizace vnitrobloku Kulturní, revitalizace Tyršova náměstí, revitalizace Koryčanských Pasek**
Jde o projekty, které trvají, ale zpracováváme je tak, aby vznikly kvalitní veřejné prostory, kde budou všichni rádi trávit volný čas. Chceme v nich využívat dešťovou vodu a nepřejeme si v nich přílišná vedra.
- **Rekultivace skládky v Tylovicích**
Na tom, že skládka je dlouhodobým rizikem, jsem se shodli s Valašským muzeem v přírodě, které je vlastníkem pozemků, a tedy i skládky. Možné řešení spočívá v utěsnění skládky a odtěžení škodlivin z potoka. VMP připravilo projekt rekultivace, hledali jsme možnosti jeho financování a město je připraveno pomoci s podáním žádosti o dotaci.
- **Zadržování vody v Městských lesích**
Trvali jsme na realizaci vodozadržných opatření, aby voda zůstala v lesích, kde umožní vypěstovat nové zdravé porosty po kůrovcové kalamitě, a nestékala příliš rychle do města, kde může způsobit povodňové škody.
- **Plán udržitelné mobility jasně nastínil možnosti rozvoje města a dopravy v rovnováze**
Doplnění hromadné dopravy, s jejíž pokusnou fází začínáme již letos na konci srpna, doplnění cyklostezek – hlavně vnitřního okruhu „Cyklošestky“ a pořádku v parkování.
- **Kultivujeme a zpřehledňujeme fyzické i virtuální město**
Nový vizuální styl, začátek sítě výlepových ploch, nový web aktuálně ve výstavbě, připravujeme nový vzhled Spektra a hlavně kulturní a volnočasové přílohy.

svých dětí a vnoučat, možná si rádi zajdete na ples. Kulturní centrum by tady mělo být pro kulturu místní i dovezenou, ale i pro komunity, školy, spolky. Jeho potřeba obecně není vlastně zpochybňována, rozcházíme se možná v konkrétním řešení, ale Kulturní centrum je pevnou součástí strategického plánu, plánu rozvoje města, o kterém rozhodlo zastupitelstvo. A to konkrétní řešení má nepochybně své mouchy a mezery, ale také za ním stojí stovky hodin práce mnoha lidí.

Obě investice však něco stojí a události tohoto jara vedly k dalším zdražením. Faktem ale je, že jsme při schválení obou investic počítali s navýšením dotací a tento předpoklad se v těchto dnech naplňuje. U knihovny, což je investice za zhruba 80 mil., jsme měli potvrzenou dotaci 15 mil. na pasivní standard přístavby (dům bude spotřebovávat minimum energií), tu se nyní povedlo zvýšit na 22 mil. Vypsána je už také dotace na rekonstrukci staré budovy, kde budeme žádat o 20 až 30 mil., vznik této dotace jsme pečlivě vyjednávali a prošlapali cestu možná i dalším knihovnám.



Dává Vám naše práce smysl?

Oslovil Vás pohled Zdravého
Rožnova na budoucnost
našeho města?

Tak nás podpořte svým hlasem.

Pro město v rovnováze volte kandidátku 3

Aktuální informace získáte

na našem facebooku: www.facebook.com/zdravyroznov

na našem webu: www.zdravyroznov.cz

osobně na schůzkách (po dohodě s Ivanem Lukášem): ivan.lukas@zdravyroznov.cz

můžete nám napsat: zastupitele@zdravyroznov.cz

Tento zpravodaj pro vás ve svém volném čase napsali, vydali a rozeslali nezávislí kandidáti za Zdravý Rožnov.

